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Aanleiding 
Kamerlid mw. E. Vedder (CDA) heeft op 19 juli 2024 kamervragen gesteld over de 

gevolgen van de uitzonderlijk natte weersomstandigheden voor boeren en 

tuinders. Bijgaand ontvangt u de voorbereide beantwoording van die vragen.  

 

Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd de kamerbrief met de antwoorden, mede namens de minister 

van IenW, te ondertekenen. 

 

Kernpunten 
In de antwoorden: 

• Beschrijft u beknopt de gevolgen van de extreem natte eerste helft van het 

teeltjaar 2024 in Nederland en in enkele omringende landen met daarbij de 

overheidsmaatregelen die in die landen genomen zijn; 

• Geeft u aan dat het te vroeg is voor inschattingen hoe groot de financiële 

schade door de wateroverlast in 2024 zal zijn; 

• Noemt u onder verwijzing naar de betreffende Kamerbrieven de maatregelen 

die u heeft genomen om boeren en tuinders te helpen om met deze 

omstandigheden om te gaan;  

• Wordt aangegeven dat er geen aanleiding is om vanuit de rijksoverheid de 

waterschappen aan te spreken op (onjuiste) uitvoering van hun wettelijke 

taken voor het waterbeheer ten aanzien van wateroverlast. De gedachte die 

uit de vragen naar boven komt, dat er in Nederland sprake is van generiek 

vernattingsbeleid dat automatisch tot een groter risico op ernstige 

waterschade leidt, is onjuist. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 
 

 

 

 
 

 

 Pagina 2 van 2 
 

Directoraat-generaal Agro 

Directie Plantaardige Agroketens 

en Voedselkwaliteit 

 
Kenmerk 

DGA-PAV / documentId • Verwijst u naar het Actieprogramma klimaatadaptatie landbouw en het 

Nationaal Programma Landbouwbodems, alsook naar het belang van het 

Deltaplan Agrarisch Waterbeheer voor verspreiding van praktijkgerichte 

kennis over water en bodem, als uw structurele beleid om de land- en 

tuinbouw voor te bereiden op de gevolgen van klimaatverandering.  

• Schrijft u dat ten aanzien van de financiële ondersteuning van het 

risicomanagement tegen de gevolgen van extreem weer de inzet van het 

kabinet gericht is op de Brede weersverzekering. 

• Noemt u dat in het dit najaar te starten Actieprogramma klimaatadaptatie 

natuur de ambitie is om de gevolgen van klimaatverandering voor de natuur, 

waaronder extreme neerslag, in kaart te brengen. 

 




